



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第18期

总第324期

2024年5月24日

星期五

农历甲辰年四月十七

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



“宁德造”纯电动渔业辅助船下水试航

本报讯(秦红丽 林铃鸣 王水堂)5月20日,国内首批次满足沿海小船技术规则的纯电动渔业辅助船“闽福安渔养20001号”“闽福安渔养20002号”在下白石镇宁海村码头成功下水试航,该船是我市迄今为止完全按电动船舶规则进行审图、检验和发证的首批电动养殖船。

据悉,本次试航的2艘铝合金纯电动渔业辅助船由福安市中融产业投资有限公司投资,武汉长江船舶设计院福建绿色智能船舶研究分院设计,总长12.06m、型宽3.40m、型深1m、设计吃水0.56m,载重10-12吨,采用全铝材质,动力系统搭载

宁德时代电船公司研发的49kWh动力电池,为单体单甲板、单舷外挂桨、纯电池动力推进方式,推进功率22kW,最大航速≥5.8kn,续航时间约2.6小时,主要服务于福安沿海水域,作为运输龙须菜渔船船。

“根据新能源电动船舶建设规划,我们先期设计建造24艘具备规范性、可靠性、先进性、实用性和经济性的试验船舶,主要围绕下白石镇宁海村区域开展电动船舶示范应用场景试点建设,在指定的海域范围内进行试行试验,试验船舶主要船型为:龙须菜运输船、养殖辅助

船、渡口交通船和巡逻船。”市海洋与渔业局党组书记、船舶产业修造专班办公室主任罗永华表示,下一步,将对新能源船舶船型进行优化改进,增加养殖黄鱼、鲍鱼、海带、紫菜等需求的多种船型,并加强船舶销售、推广,积极推动新能源船舶项目的建设、市场开拓和运营管理等工作,通过向渔民直供、融资租赁直租、“安安打船”出租等销售模式,计划在五年内(2024年-2029年),逐步将我市现有的1600多艘柴油动力非标船舶替换为新能源船舶,与此同时争取从福安扩大到宁德市甚至更大辖区范

围内复制推广使用新材料新能源船舶,并将其推广成为新能源船舶产业全国示范标杆。

2023年以来,我市以打造国内领先的电动船舶研发制造应用基地为总体目标,以新能源船舶市场开拓需求为导向,有力有序加快船舶产业电推化转型。此次纯电动渔业辅助船的成功试航标志着福安迈出电动船舶先行先试的里程碑步伐,未来将继续引领福安船舶企业借力新能源绿色东风,在补链强链、结构调整、转型升级等方面持续发力,全力推动福安船舶产业高质量发展。

宁德市“5·21”国际茶日系列庆祝活动 在福安举办

本报讯(兰文馨)5月21日,习近平总书记重要回信5周年系列活动——“一杯茶的温暖”暨宁德市“5·21”国际茶日系列庆祝活动在福安茶王街、茶主题公园举办。围绕“一杯茶的温暖”活动主题,传承弘扬习近平总书记在宁德工作期间开创的“三农”工作重要理念和重大实践,重温“四进坦洋”留下的真情寄语和指示精神,结合“5·21国际茶日”系列庆祝活动,在福安茶王街打造“坦洋工夫品牌店”及“一店一景”文化元素,展示产业发展推动乡村振兴实效,扩大闽东茶业影响力。相关单位领导、重点产茶镇代表、高校师生代表、相关协会代表、茶企代表等社会各界人士齐聚一堂,共享茶事盛宴。

活动在鼓舞《龙腾盛世》的演出中正式拉开序幕,紧接着世界非遗坦洋工夫茶制作技艺展演、六和茶艺表演、舞蹈《一杯茶的温暖》等精彩的节目轮番上演,赢得了在场观众的阵阵掌声。活动现场还汇报了《“一杯茶的温暖”——福安茶产业“八个一”工程推进成效报告》,发布了《福安茶志》。

值得关注的是,此系列活动还设置了多个分会场,同步开展福安茶产业“八个一”工程推进成效展、福安茶产业发展主题摄影展、坦洋工夫红茶品鉴会、宁德职业技术学院品茗区、坦洋工夫品牌店围炉煮茶等活动,进一步促进茶文化推广、茶品牌展示,推动福安茶产业发展再上新台阶。

我市举办中国旅游日暨国际博物馆日宣传活动

本报讯(雷津慧)5月18日,我市举办“畅游中国·幸福生活,博物馆、教育和研究——时间的礼物 世界的惊喜”为主题的2024年中国旅游日暨国际博物馆日宣传活动,进一步宣传和推广福安的文化和旅游资源,积极倡导文明旅游、推进文旅深度融合,做大做强做优文旅经济,让更多的人了解福安、走进福安、爱上福安。

活动上,朗诵《方寸之间一览千年》、畲族山歌、舞蹈《绿水青山》、平讲戏《舍命九家保》、少儿茶艺《茗动乾坤》、名画复原表演簪花仕女图等节目各具福安特色。现场还颁发了福安市首批小小文旅推荐官证书,并由小小文旅推荐官代表为大家进行文旅推荐。

结合福安各大景区山水特色,现场还布置了互动游园区,以“福、畲、茶、古、廉、红”为主题,参与群众可根据福游地图在园区里挑战打卡活动,赢取“福游福安”文创产品。还有红色文化遗址保护成果展、文物图片展、品茗区等,活动形式多样,为观众提供了沉浸式的文化体验,吸引了市民朋友一一打卡拍照。

据了解,市博物馆成立于2004年6月8日,博物馆馆藏文物共1673件/套,珍贵文物121件,涉及种类有历代钱币、陶器、瓷器、古字画、民俗器物等艺术品、实物。近年来,福安积极推进博物馆建设,加强对文物的保护和利用,让更多的人了解和感受到福安文博的魅力。同时,福安依托得天独厚的自然风光和悠久的历史文化,精心打造了一系列旅游品牌。从山水田园到历史古迹,从民俗体验到美食品鉴,福安的旅游产品日趋丰富多样,满足了不同游客的需求,进一步打响“全家福安”旅游品牌。

百台新能源智能环保渣土车在福安交车



本报讯(单志强 郭杨贞)21日,厦门金旅·青拓重工100台新能源智能环保渣土车交车仪式在我市举行。在交车现场,厦门金旅、青拓重工、科韦德能源科技、浙江青城控股四方进行战略合作签约,拟联合开发、定制生产500台新能源重卡,共同推动绿色运输。

福建青拓重工有限公司总经理郑建新告诉记者,此次交付的100台新能源智能环保渣土车将发往温州,整车一体化设计,搭载青山动力锂电池,动力系统选用国内知名品牌大扭矩免维护永磁同步电机、AMT变速箱、手自一体换挡,效率超95%,具有可靠耐用、驾驶安全、适应不同场景、智能极速换电、运营效率高等

传统燃油车不可比拟的优势;可选择充、换电两种模式,轻松应对不同场景,5分钟内智能极速换电,解决续航焦虑,提高运营效率。同时,青拓重工还将在温州推行“阶段性驻点+专属服务经理+专项备件储备”的“保姆式”服务。

在“双碳”目标大背景下,新能源重卡市场成为众多车企争相布局的“新赛道”。依托青山实业完整的产业链,厦门金旅与青拓重工通力合作,推出新能源自卸车、牵引车等系列产品,布局充电、充换电一体、氢燃料等技术路线,后续还陆续推出混凝土搅拌车、环卫车等新能源专用车产品,进一步满足矿山、港口等高耗能、高污染的运输场景市场需求。

栖云路北侧片区棚户区改造项目主体结构加紧施工

本报讯(陈澄 王水堂)近日,在我市阳头街道阳上社区栖云路北侧片区棚户区改造项目一期施工现场,工人们正在紧张进行住宅楼地上主体结构的外架搭设、模板安装等作业。整个项目4栋楼预计10月底结构封顶,年底前完成所有砌体工程。

栖云路北侧片区棚户区改造项目一期是宁德市重点建设项目和保障性民生工程,总投资5.5亿元,用地面积12000多平方米,总建筑面积96500平方米,主要建设内容包括3幢33层住宅楼、1幢28层住宅楼及2层裙楼,可

提供安置住房600套。目前,项目已全面进入主体结构施工,为应对接下来的夏季和汛期高温、强降雨“双重考验”,保障工地施工安全和工期有序推进,项目部也及早做足各项准备。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献